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Svar på fråga 2025/26:790 av Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Kammarkollegiets insyn i bidrag till politiker 

Nima Gholam Ali Pour har frågat finansminister Elisabeth 

Svantesson om ministern avser att agera för att se över lagen 

(2018:90) om insyn i finansiering av partier. Bakgrunden till 

frågan är ett beslut från Kammarkollegiet.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Insyn i hur partier finansierar sin verksamhet bidrar till att värna 

allmänhetens förtroende för det demokratiska systemet.  

En parlamentarisk kommitté har nyligen gjort bl.a. en översyn av 

lagen om insyn i finansiering av partier och föreslagit ändringar i 

den lagen i syfte att stärka öppenheten. Kommittén var enig om 

just dessa förslag och överlämnade sitt betänkande i maj förra 

året. Regeringen har i propositionen Ökad insyn i politiska 

processer (prop. 2025/26:258), som nyligen överlämnats till 

riksdagen, föreslagit ändringar i lagen om insyn i finansiering av 
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partier som i allt väsentligt överensstämmer med kommitténs 

förslag.  

Det är Kammarkollegiet som utövar tillsyn över att lagen om 

insyn i finansiering av partier följs. Jag kan som bekant inte 

uttala mig om hur Kammarkollegiet ska besluta i enskilda fall. 

Men på ett mer allmänt plan ska partier och ledamöter enligt 

lagstiftningen årligen redovisa intäkter till Kammarkollegiet. 

Redovisningarna publiceras på Kammarkollegiets webbplats. 

Riksdagsledamöters redovisning av intäkter ska avse deras 

verksamhet som valkandidat, ledamot eller ersättare för 

ledamot. Den ska alltså inte gälla deras privata ekonomi. Någon 

ändring av detta föreslås inte i propositionen och har inte heller 

föreslagits av den parlamentariska kommittén. Däremot föreslås 

att ledamöterna också ska redovisa vissa kostnader och skulder 

i verksamheten som valkandidat, ledamot eller ersättare.  

Regeringen har i propositionen bedömt att den nya regleringen 

bör utvärderas efter en tid, men i dagsläget planeras inte någon 

ytterligare översyn av lagstiftningen. 

Stockholm den 13 maj 2026 

 

 

 

Gunnar Strömmer 


	Svar på fråga 2025/26:790 av Nima Gholam Ali Pour (SD) Kammarkollegiets insyn i bidrag till politiker

